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Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Schenk, Kolleginnen und Kollegen haben am 

17. November 2015 unter der Nr. 7066/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Maßnahmen zum Abbau von Benachteiligungen von Frauen der Ressorts“ 

gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1 und 2: 

Zunächst ist hiezu anzumerken, dass der gegenständliche Bericht der Bundesregierung über 

den Abbau von Benachteiligungen von Frauen eine regelmäßige, alle zwei Jahre 

erscheinende Evaluierung der getätigten Maßnahmen darstellt. Darüber hinaus werden bei 

legistischen Prozessen im Rahmen der wirkungsorientierten Folgenabschätzung auch 

gleichstellungsspezifische Aspekte beurteilt. Für sonstige Maßnahmen ist eine über den 

Bericht hinausgehende Evaluierung nicht vorgesehen. Laufende Projekte zum Abbau von 

Benachteiligungen von Frauen in meinem Ressort sind zum Beispiel die im Bericht 

genannte Ausbildung von Gender Field Advisern und Entsendung von Gender Advisern in 

Einsatzräume sowie die einsatzbezogene Gender Mainstreaming Schulung aller 

Militärpersonen vor und während der Entsendung in den Einsatzraum. Weiters ist in diesem 

Zusammenhang das Soldatinnenmentoring meines Ressorts zu nennen. 

Zu 3: 

Wegen grundlegender Abgrenzungsprobleme im Bereich der Zurechenbarkeit zu den 

einzelnen Maßnahmen kann eine Aufstellung der jeweiligen Einzelkosten nicht erfolgen. 
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Zu 4: 

Die Auslastung einzelner Maßnahmen lässt sich nicht auf Zahlen bzw. messbare Wirkungen 

reduzieren, da von Indikatoren, wie zum Beispiel Anzahl der Teilnehmenden, 

Interessentenkreis oder Auflagenstärke von Druckwerken, nicht auf eine subjektiv-

qualitative Komponente, wie die Auslastung eine ist, geschlossen werden kann. 

Zu 5: 

Nein. 

Mag. Gerald KLUG 
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